

Glasilo Slovenske Krajine

NOVINE

Prihaja vsako nedeljo.

Cena na leto doma 10 din. ali 40 K. V Ameriko cena na leto 50 din. ali 200 K. Kam doma na eden naslov od deset falatov više hodi, dobijo naročniki i kalendar brezplačno.

„Vredništvo i opravništvo Novin je v Črensovcih, Prekmurje.“

Vrednik Klekl Jožef, vp. plebanoš v Črensovcih.

Rokopise i naročnino pošiljajte na uredništvo ali opravništvo Novin v Črensovece Prekmurje. Oglasi, (inserati) se tudi tu sprejmajo. Cena ednoga kvadratnoga centimetra za ednok en dinar (4 K.) za večkrat poplíst od 5% do 40%.

Vlada pobija kulturo.

Den za dnevom se izdavejo pri nas novi ukazi i naredbe, štere so odna od druge lepše i značilnejše za našo vlado. Zdaj že prihajajo takšne odredbe, da jih človek nikak ne bi pričakoval.

Najnovejša takša odredba je, da se morejo v Sloveniji zapreti vse zasilne šole, (za siromake v sili postavljene) ar naše finance toga ne dovoljujejo, da bi se te šole duže vzdržavale. V proračuni v prosvetnom ministerstvu za Slovenijo so najprej brisali 30 milijonov Din, s šterim bi lahko plačevali vučiteljstvo, ki vči na tej šolaj. To so šole, v takšij krajaj, kde je daleč do redne šole. Za deo je preveč hoditi v šolo po poldrugo i dve včri daleč, zato so se ustanovile zasilne šole, da bi se deca lahko več navčila. Te šole zapera zdaj liberalni ministar Pribičević i tak deca zdaj nemrejo hoditi v tej goratij krajaj, ka doma nega šole, deleč pa po zimí v šolo. To je lepí blagoslov naše vlade. Za par let bomo meli v Sloveniji, štera zdaj noma skoro niti ednoga analfabeta, za 5 let že 25% analfabetov. (to je ljudi, ki ne vejo čteti). Tak se pomali približamo čisto balkanskim razmeram.

Ravno ta liberalna vlada jemle pmoženje katoličanskim šolam, druge šole zapera, vučitele odpušča; pravijo, da penez nega. Sezna, da penez nemre meti, ka tej idejo za drugo. Tudi špitale so nam šteli vse spozapreti, tudi za nje ne bilo penez. Čajmo pa kama idejo tej penezi. Največ požre pri nas penez vojska, štera je po mišljenji srpskij militaristov dosta bole potrebna, nego li šole. Za naše peneze se hrani pri nas na jezere Rusov. Podpirajo se Sokoli. Najnovejšo „kulturno“ društvo, štero mora vzdržavati vlada namesto šol, je pa naš fašizem. Ravno zdaj čujemo, da so naši fašisti odredili mobilizacijo. Tak bomo meli poleg redne vojske ešče drugo vojsko, postopače, šteri bodo prav luštino i dobro živeli na račun našij davkov i na račun našij kulturnij naprav, našij šol.

Zaistino daleč smo že prišli. Skoro pride čas, lahko smo pripravljani, da pride odredba, da se spozaprejo vse šole, ar nega penez. Vupajmo pa, da prle zdekne naša „kulturna“ vlada, kak to včini. Bože čuvaj vsaki orsag liberalne vlade.

Ngan Hang. Neki premožen kristjan iz Makaoja je njemi küpo hišo za stanovanje. Ta šče dnesden obstoja. Isto leto sta dva patra kitajca Sz To Jeng Štefan in Lin Tsek Tün küpila v Sin Lami eno hišo za 60 Leong (okrog 83 zdajšnjih dolarjev) in sta začnola tam misijonariti. L. 1901—1902 se njima pridruži neki pater Santo (kitajci pravijo da je te pater bio rodom Japonc), pa ne dugo ostao v tom misijoni. 1904 je pater Lin Tsak Tün v spremstvu nekega patra Lan Teheng Kong šo v glayno mesto Shekki. Nastanola sta se pri jedinom kristjani toga mesta gospodi trgovci Ko Tching Kong-i. Posrečilo se njima je spreobrnti zdravnika Vong Fok Lama in ž njegovo pomočjo küpita malo kučo zvüna mestnoga obzidja za 4 dolare 80 centov. Kak kaže so ti patri ne meli uspeha in je pater Lan skoro zapüsto Shekki. 1906 je pater Lin bio premeščen v Hoipeng v Shinhengški okraj in ga je nadomesto v Shekki-ji pater Taverna (rodod italijan), ki je prišo iz Hong Konga. On je najbrže mogeo priti v Shekki že 1. 1904 v jesen, zakaj v Shekkijski krstni knjigi je prvi krst on zapiso 6 nov. 1904. Tak so dotedaj delali samotrije misijonarji v Heong Shani: pater Sz To Štefan v Sinlami, pater Taverna v Shekki-ji in pater Sz To Anton (brat Štefana) v Ngan Hang-i. Te črtice sem za pisb, da vidite kak težko je misijonsko delovanje med tem narodom. Če domači patri z takšim strahom in težavo začenjajo delo med svojimi rojaki, keliko težejše potem to včini tujenarodnostni misijonar. Uspehi teh misijonarov so bili jako mali in so vsi odšli v prerani grob. Le pater Lin, šteri je bio premeščen v Haipeng še žive in je plebanoš v cerkvi svetoga Lazarja v Macao-ji.

Leta 1912. je makaoski pokojni pušpek izročo Heongshanški misijon Salezijancom, ki so prvič prišli na Kitajsko v Macao l. 1905 in so do zdaj tam vodili sirotišnico z obrtnimi šolami. Ar jih je pa premalo bilo, je skoro nikdar ne bilo na razpolago več misijonarov, kak po dva ali pa po trije, tudi dnesden sta samo dva stalno nastavljena. Naši sobrati so küpili taki v glavnom mestu, Shekki-ji oznotrajmestnoga obzidja mali prostor in so zozidali enonastropno poslopje: spodaj cerkvice zgoraj pa stanovanje. Pokojni salezijanec g. Alive je posveto düšo in telo tomi misijoni in ravnotak dela zdajšnji vodja g. Kanazei tak da zdaj v Heong Shanskem distrikti imamo 1267 kristjanov. Istina da so preveč rastrešeni, zakaj pokoj g. Olive je prekoračo doline in gore, in kdekoli je najšo düšo, da se je nekeliško oklenila njegovih navukbv, jo je brez dugšega odlašanja krstó. Ustanovili smo tudi med kristjani tak zvano društvo „Unio actionis catholicae sinensis“ šteroga naloga je pomagati misijonarjom v približanji z pogani. Tujinci se je težko samomi približati kitajcom brezi ednoga domačega človeka. Zato člani toga društva spremelajo nas, kda potüjemo okrog in obiščemo nove vasi in nove družine in posebno da se je treba predstaviti kakšoj oblasti. Takši domači človek taki pove, da te bradati „sai jan“ europejec je popolnoma neškodljiva živao in se ga zato ne trbe bojati. Konfucij je globoko v kitajsko krv zasado navuk, da kaj je tujinskoga, kaj je inozemskoga, to je za kitajca samo nesreča. Njim ne trbe niednoga napredovanja v kulturi, oni so najbolj kulturen narod na sveti, najboljšje reči se nahajajo na Kitajskom..... Toga šovinizma in toga egoizma se močno držijo in se zato ogibljejo tudi misijonarjom.

Omenjeno društvo mnogo pomaga misijonarom v pripravi prvih katekumenov in skrbi, da oni, ki lahko prihajajo ob nedeljai k meši, zdržavljajo tudi nedelje in svetek, medtem ka oni, ki so rastrešeni po deželi komaj-komaj na tri-štiri pa tudi več mesecev imajo priliko biti pri svetoj meši, kda jih misijonar sam obišče. Te ljudje seveda tudi ne zdržavljajo nedelje.... Zavolo naše makaoske sirotišnice, štera je sprejela više 220 dečkov v svoje šole kristjane in pogane smo palezijanci šče precej popularni-

Pismo našega misijonara Jožefa Kereca iz Kitajskoga na našega g. poslanca.

Prečastiti gospod!

Pred par dnevi je poteklo leto, da sam prvič vstopo na tla toga poganskoga sveta. Skoro bi pozabo na to obletnico, če nebi prišle zamenoj „Novine“, ravno one od 9 jullija, štere so prinesle zaključek mojega popotnoga popisa in me s tem opomnile toga dnéva. Dale so mi povod, da sam opomno tovariša, ki je zmenoj sem prišo in zdaj zmenoj dela tu v Heong Shanškom misijoni, da sva se na slovesen način spominjala pri večerji dne najnoga prihoda na Kitajsko. Hlapci sva naročila, da nama je za večerjo na mesto vsakdanšnjega riža skühao sladke kitajske krumpiče, ocvrto dve ribi in sva spila vsaki kupičo sodavice. To je bila slovesna večerja; boljše tu ne mogoče bilo pripraviti za voljo siromaštva in zavolo nesrečne državljanske vojske, štera je vpostošila in vničila deželo.

Porabim to priliko, da se Vam najprisrčnejše zahvalim, če ravnoč malo prekesno, za odposlani mi zavoj in priloženo pismo. Bog plačaj vnogokrat! „Kaj imam, ti odpošljem...“ To so reči velike ljubezni do bližnjega, ki kažejo popolno nesebičnost plemenitost srca in gorečnost za zveličanje düš... Jaz bom tu molo za Vas in vse naše dobrotnike.

Že poldrugi mesec sem izvüna Macaoja na deželi v Heongshanškom okrajaj, da pomagam tükajšnjima misijonaroma pripravljati kristjane za sprejem svete birme. 10 let je minölo, da ne bilo v te kraj pušpeka in je zadnji čas, da se poskrbi kristjanom za sprejem toga važnoga Zakramenta. Novo posvečeni Makaoški pušpek so pripravljani žrtvovati dvatjedna krožiti znami po deželi in potrditi tudi te ovčice v sveti veri. Mi se trudimo povčiti kristjane v navuki od toga svestva in kda bódó zadostno pripravljani jim določimo prostore, kde se naj zbirajo za sprejem svete birme. Okraj je preveč rastrešen, obširen, brez vsake železnice, poti ali ceste. Vse je treba peški prehoditi gore i doline tak, da precej trüda stane ne samo nas misijonarje nego tudi kristjane, ki bodo mogli po 6—7 vör

hoditi prle kak pridejo v glavne postojanke. Pred velkov mešov smo je pripravljali na krst in smo meli lepo število starejši odraslih katekumenov, zdaj pa je pripravljamo za birmo. Kda končamo stem misijonom, potem se jaz znova vrnem v Macao, kde bom zopet prevzeo moje posle v naši ondotni sirotišnici, pravijo, da me že težko pričaküjejo moji ondotni katekumeni. Hvala Bogi, da jim ne manjka dobre völe.

Gotovó Vas bo zanimalo, če vam tu podam par vrstie o Heongshanškom okrajaj in njegovom kristjanskem razvoju.

Heong Shan leži severno od Macao-ja in južno od Cantona ravno v ustji velikoga labirinta pahlačaste delte kitajskoga veletoka Sikkianga. Po obsežnosti ga lahko primerjam z Kranjskov in šteje do dva milijona prebivalcov. Heong Shan je v 16 stoletji bio pravo gnezdo grozovitih piratskih tolpe, ki so grozile tedajšnjemi kitajskomi podkrali v Cantoni, da ga vržejo iz prestola in bodo zavladali južnokitajskim narodom. Pregnali so je portogalski vojvodi, ki so pripluli iz Balmorškega otoka na južno kitajsko obal in so se najšli v nasprotji stemi roparskimi bandami. Kitajski Cantonski podkrao jim je za to uslugo podario Macao in otoka Taipa i Colovana.

Kda se je začnólo v Heongshani z kristjanizacijo, se nemre natančno dognati. In če prav je te okraj bio prvi v stiki z europejskimi narodi, z portogalci v Macaoji, je verjetno, da so portogalski misijonarji najprvle tu začnóli z razširjenjom svetoga Evangelija, nam vendar ne preostanejo v dokaz toga nikši dokumenti ali zapiski. Misijonska kronika in krstnaknjiga v glavnom mestu Shekki začjenja komaj še le leta 1904. Vendar kristjani, in pogani nam naklonjeni, znajo povedati, da so kitajski dühovniki iz Macao-ja prvi začnóli glasiti Kristušov navuk med Heong Shanškimi pogani.

Leta 1900 je pater Sz To Anton z pomočjom patra Gomeza, ravnatelja makanškoga semišča, odpro prvo postojanko na otoku Lappa v vasi,

Moč „Novin.“ Narodni List, glasilo državo vničujočih liberalcov i samostojnežov piše, da so dr. Kandriča zato zbili v D. Lendavi, ar so Novine proti njemu pisale. Zaistino močne so naše Novine. — Po pravici istina je pa to, ka so dr. Kandriča roparje napadnoli po noči na vulici, ka bi se z vsakim lejko zgodilo i nadale istina je tudi to, ka smo mi ne proti njemu pisali, nego samo neke sirote zadevo zagovarjali, ka nam je sveta dužnost. Na druge zablodjenosti toga veri sovražnoga listeka pa ne vredno tente zapravljati. Teliko v pojasnilo.

M. Sobota. Pozavajo se vsi župani i odborniki krajevnoga odbora SLS, nadale vsi predsedniki kmetske zveze, da natanko pozvedijo v vsakoj občini koliko bude se rabilo sena i slame za to zimo. Dalje koliko ma vsaka občina krumpišov, žita, pšenice itd. za prodati. Vse to naj se javi najkesnej 16. novembra 1922. v pisarni krajevnoga odbora SLS v M. Soboti (v gostilna Peterka.) — Načelnik.

Beltinci. Ar se je za gospodinski tečaj pri šolskih sestrah ešče premalo deklic zglasilo, se tečaj bo začno le ešče 1. novembra. Dotečas se lahko dekle priglasijo.

Na vörnij dūš den.

Na cintor, na pokopališče
Se pašči vse, ka ljubi zdaj.
Vej smrti ogno nej se nišče,
Vsi bomo šli v te tihi kraj.

Tam ljubi oča, draga mati
Nezbūdno, večno spanje spi,
Tam mile sestrice i brati
Nas čakajo z molitvami,

Na grobaj svečice gorijo
V spomin vam, nepozabljeni,
I mi na tihih tej klečimo
V globoke misli vtopljeni.

Le spite sladko večno spanje!
Za vami pridemo i mi.
Prijetne naj vam bodo sanje!
Na svidenje med zvezdami!

Miloslav

Država.

Mobilizacija Orjunašov ali bolje povedano Jugofašistov je odredjena. Vsi člani, šteri so vpisani v organizaciju se morajo zglasiti v svojij pisarnaj, da stopijo pod orožje. — Radovedni smo kam meri to, najbrž ščejo z vso silo vzdržati dnešnju vlado, štera že proti konci vozi. Ali pa izpelati pri nas diktaturo nacionalistov.

Vlada popušča. V Zagrebi se je odredilo, da lahko pridejo nazaj vsi izgnani komunisti, šteri so bili natirani. Tudi svoj list: „Borba“ lahko nadale izdavelejo.

Kaj je z vladnov krizov. Govori se, da se kriza ščisti ešče komaj okoli prvoga novembra. Ka Pašič nešče, da ne bi meli redne vlade ob priliki proslave na

ali Kapela Srbski narodni mučenikov. To mi je Srbski duhovnik, šterim sam se pelao iz Kamenice nazaj Niš, pripovidaao in razkazao, ali glav je že malo notri, samo se že prazne lūknje zvekšega vidijo, nekaj jih je prej ven skapalo, nekaj so jih lūdje znosili za spomin, nekaj pa prej tudi zdravnik za zgodovinsko prakso. Za tem smo se odpeljali v Niš na banket in zanimivosti, štere sem tu doživo je vredno opisati. K banketi, k slavnostnoj večerji, sta prišla tudi dva g. duhovnika, več g. poslancov, nekaj tudi Srbski kmetov, in tudi preci Srbske inteligence nekaj vojaški častnikov iz mesta Niša. Pred večerjov sta duhovnika stanola in vsi smo sledili, se lepo prekrizili, molili za stolni blagoslov, oče naš, zdravo Marijo, potom eden duhovnik zapeo odvekomaj do vekomaj, drugi pa odgovoro, Amen, smo sposedli pa pomali začeli nživati bože dare, nakar so se tudi hitro začeli navdūševalni govori, nakar je eden Slovenski poslanec, med svojim govorom tudi naglašao, da je Avstrijski verskih dūh škodliv Jugoslaviji. Te poslanec je mogo tudi z nami Boga moliti pa to ga je vendar tak grozno čerilo in razdrapalo, oh sirmaček. To je bio eden izmed tisti samostojni poslancov, ki so nam pri sedanjov vladi pokopali autonomiju in so nas odali kapitalističnomi centralizmi.

Ar sta bila med nami dva Srbskiva učitelja tudi, eden učitel se čisto mladi, gibčen in fini gospod autonomist, pravi pristaš, poštenoga posianca Srbskoga, g. Stojana Protiča, te učitel je pripovidaao, da je še vsim jugoslovanom potrebna autonomija, vlada je prej erjava, dokeč nebo samouprave dala, pa edni so njemu nasprotovali, da naj ne ruši države, naslednje smo pa vendar sklenoli sledeče: Dale

Kumanovom i češkij narodnij svetkov. Izid krize je dosta odvisen, koga izvolijo za predsednika narodne skupščine, če bo izvoljen nadale Ribar, bo gotovo vlada odstopila, Ribar je en pošten demokrat.

Kak dela socialist z delavci. Ne dugo smo objavili sod socialistov v Dokležovji; zdaj nekaj od voditela tej socialistov. Anton Kristan, upraviteo veleposestva Belje, je izdelao nekšo pragmatiko na nameščene beljskoga veleposestva. Ta pragmatika je nekaj takšega, kak naša državna „obznana“ i „zakon o zaštiti države.“ Proti delavcom se lahko postople s sodom i policijov pa tudi s pregnanstvom prek granice. Tak delavci nemajo nikak prostij rok i so podvrženi na milost nemilost svojega gospoda. Tak je Kristan, bivši „socijalist“ pokazao hrbet sestradanim delavcom, sam pa ma priskrbjeno penzijo. — Zato se ogiblimo takših laži — socialistov, šteri samo tak dugo gučijo, dokeč nemajo puni žepov.

Svet.

Število knjig na sveti. V 15 veki je bilo 40000 knjig, v 16 veki 570000, 17 veki 1200000, v 18 veki 2 milijona; 19 vek 8250000, kak kaže bi bilo do začetka 20 veka (stoletja) 12113000 knjig. K tomi številu bi se moralo ešče dodati 15 milijonov novin (časopisov). Na leto se izda 280000 knjig, zdaj ta leta. Tak, če vzememo srednjo produkciju 200000 knjig na leto, je od leta 1900 (torej 20 vek) do letos (22 let) bi dalo to skupno 4400000 knjig. Tak bi prišli do števila knjig do dnes na 16 i pou milijona knjig i to je brez rokopisov, mesečnih i dnevnij tiskov.

Što štampa največ knjig? Največ (štampajo) tiskajo premagani Nemci, šteri so izdali leta 1920. 32335 del, dokeč so v Angleškoj izdali samo 11004, v Zjedinjenij državaj 8594, v Francuskoj 6351, v Italiji pa samo 6230 del.

Kak včijo katoličanske šole? Nedavno je bilo razpisani v Ameriki 45 nagrad za najbolšo razpravo od toga: „Ka znači za mene ustava Zjedinjenij držav.“ Trinajst nagrad so dobili vučenci šole Božanskoga Srca Jezušovoga. Pa vsešerom so pokazale slobodne katoličanske šole v Ameriki svoje sijajne uspehe.

Domača i svetovna politika.

Beograd. Ljuti boji so se vršili pri volitvi predsednika skupščine. Dr. Ribara so radikali šteli vrėti, ar je navzoči bio v Zagrebi na kongresi, šteri je obsodo velesrbsko politiko. Zvoljen je za predsednika dr. Lukinič. Oddani je bilo 226 glasov. Iz med tej je dobo Lukinič 124, dr. Ribar, dozdašnji predsednik skupščine 88, zemljoradnik Lazič. 11 glasov, tri glasovnice so bile prazne. Dr. Lukinič je demokrat i drži z Pribičevićom tak vodi velesrbsko politiko i je proti vsakomi sporazumi z Hrvati i Slovenci. Žalostno vlogo so igrali pri glasovanji zemljoradniki, šteri so naprej tisti den sklenili, da bodo glasovali z opozicijov proti Lukiniči, da pa red prišeo na glasovanje, so pa glasovali vsi za velesrbsko politiko Pašiča Pribičevića. Tak je včino tudi poslanec Radičove stranke Häusler. Namesto da bi se pridružo k opoziciji, štera je za pravično rešitev Hrvatskoga pitanja, se je celi den sukao okoli demokratov, svoji nepriateljov i naslednje je glasūvao za Dr. Lukiniča. G. minister Pucelj je tudi izjavo pred Pašičom, da je njegova samostojna stranka za to, da se izvedejo vsa določila ustave, to je, naj se obrdži ešče nadalje najhūjši centralizem. G. Pucelj se boji za ministerski stoček i tak si šče ešče na dalje zagvūšati ministersko mesto v Pašičovoj vlači. — Ministerski svet je skleno, da vlada odstopi

taki pa kumanovskoj proslavi. Ta proslava je pa že minola 24. t. m. a vlada ešče itak ne podala ostavke. Dobro se godi na vladi Pribičevići i drugim demokratskim ministrom, zato se ne dajo zlehka vkraj!

Anglija. Angleški minister Lloyd George je odstopo. Njegova vzhodna politika je doživela z Türskimi zmagami veliki poraz.

Francija je velka prijateljica postanola Törkom. Šče njim pomagati do popolne zmage, tak tudi da se utaborijo v Evropi.

Nordijsko (severno) antanto so ustanovile severne države kakti: Danska, Holandija, Švedska i Norveška. Tem se ide za morske poti po severnij morjaj. Tak ščejo v zvezi skupno nastopiti pri „Zvezi narodov.“

Boj v Irskoj. Že od konca svetovne vojne se vršijo boji med Irskov i Angleškov. Irci se borijo za svobodo i se ščejo osloboditi, od toga pa neščo nikaj čuti angleški kapitalistični mogočnjaki, zato se vršijo že leta i leta ostri boji med narodnov irskov vojskov, vstaši i med vladnimi četami. Vakši den so kakši umori, tak so zdaj pa ubili dva častnika od narodne vojske.

Čehoslovaki i Madžari so začeli s pogovori, na tej bodo razpravljali o pravnij, finansijskij, gospodarskij i prometnij razmeraj. Pogovori bodo v Pragi i v Pešti.

Čehoslovaški-Japonski spor. Kda so češki legionari šli iz Sibirije domo po končanoj svetovnoj vojni, so ostavili v Vladivostoki 80 /agonov municije i orožja, štero bi naj čuvala japonska vojska. Zdaj je pa prišeo glas, da je to orožje i municijo porabo Čan-Co-Sinu proti Kitajskoj. Toga seperatista je podpirala japonska vlada. Zato je vložila Češka republika oster protest. Japonska vlada je to štela z lepa poravnati, toda opozicijsko časopisje pa napada vlado, štera je jako kapitalistična i militaristična i jo krivi, da je kriva da se spravlja v spore z tūjimi državami.

Zavezniki v Trakiji so postavili svojo vojsko. Angleži, Francozi i Taljani majo vsega skup 7 bataljonov pešadije i 2 skadrona konjenice. Tej do držali gor red, ar Grki moro zapūsti krajino.

Gospodarstvo.

Cene silja so sledeče. V Zagrebi pšenica 1300—1350 K. za metercent, žito po 1200 K. Oves po 1380 K., kŭpŭje ga samo vojna uprava, ječmen se plačŭje po 1400 K. Amerikanska mela je prišla že tudi v Jugoslavijo. Ta amerikanska mela je malo falejšo od naše, da je pa tudi slabjša. Dobili smo tudi kukorico iz Južne Amerike, dosta zrnja je pokvarjenoga med njov, da se ne da niti oddaleč primerjati z našov domačov kukoricov.

Vinske cene. Cene letošnjega mošta so jako različne, kakše je že pač blago. Mošt se trži od 8 od 20 K. Staro vino je dragše. Dokeč so prle gorički vertovje vŭrivali svoja stara vina po 24—26 K., za liter, ar so ne meli za dosta posodle za novi mošt, zdaj že prosijo vinogradniki za stara vina po 28—30, za bogša 30—32 K.

Vrednost penec. Dolar stane 246—270 k. francuski frank 18.94—19.14 naših koron. Za 1 dinar se dobi austrijski do 1300 K. Vogrski 40 koron, 1 česka krona vala naših 8—9 kron, 1 italijanska lira naših 10—10.80 K. Za naših 9 koron se dobi 100 nemški mark.

K odaji je posestvo stoječe iz 17. oralov oralje zemlje, 6 oralov goric 2 zidanih štal, 2 kleti, pivnice pri sv. Jüriji v Medjimurji. Pojasnila da HOZJAN ŠTEFAN na SELNICI.

Staro (lito) zlejšano železo
v vseh množinah
kŭpŭjejo
Strojne tovarne in livarne d.d.
v Ljubljani.

Uradna naznanila.
Cenik gozdnih produktov za leto 1922/23.
veljaven od 1. oktobra 1922.

Tek. šte.	P R E D M E T	TARIF							
		I.		II.		III.		IV.	
		Din	p	Din	p	Din	p	Din	p
		Za siromaške interese agrarne reforme kategorije A.B.C.		Za ostale interese agrarne reforme in neinterese navedene v opombi		Dnevne tržne cene za ostale neinterese		za pogorelee	
	A. Les za kúrjave.								
	a) trdi: buk, beli in črni gabrov, hrast, javor, jesen, brest, akacija za 1 prm ³								
1	polena (cepanice) I. razreda	50		90					
2	" " II. "	40		80					
3	okrogla (palike)	30		70					
4	vejevje	10		20					
5	štori in korenje	25		35					
	b) mehki: jelka, smreka, bor, trepetlika, topola, vrba, jelša, lipa za 1 prm ³								
6	polena (cepanice) I. razreda	40		70					
7	" " II. "	30		60					
8	okrogla (palike)	20		40					
9	vejevje	5		10					
10	štori in korenje	15		25					
	B) Les za tehnično rabo.								
	a) trdi: 1.) stavbeni les v celih steblih do 12 cm. premera na tenkom konci.								
11	do 14 cm. premera v sredini	120		220			60		
12	do 15 do 19 cm " "	140		240			70		
13	od 20 do 24 " " "	160		260			80		
14	od 25 do 29 " " "	190		290			90		
15	od 30 do 34 " " "	220		320			100		
16	od 35 cm in več " "	250		350			110		
	2.) izreze do 8 m dolžne								
17	I. vrste 20 do 23 cm premera v sredini	330		450					
18	30 do 39 " " "	400		500					
19	40 in več " " "	450		550					
20	II. vrste 20 do 29 " " "	250		350					
21	30 do 39 " " "	300		400					
22	40 cm in več " " "	350		450					
23	III. vrste 20 do 29 " " "	150		250					
24	30 do 34 " " "	200		300					
25	40 cm in več " " "	250		350					
	b) mehki: 1.) stavbeni les.								
26	do 14 cm premera v sredini	60		100			30		
27	od 15 do 19 cm premera v sredini	70		115			35		
28	20 do 24 " " "	80		130			40		
29	25 do 29 " " "	90		145			45		
30	30 do 34 " " "	105		160			50		
31	35 cm in več " " "	125		175			55		
32	2) blodi za žaganje	130		200			60		

P O D N E V N I H L O K A L N I H T R Ž N I H C E N A H.

Opomba: V kategorijo tarifa II. spadajo kak neinterese: uradi, uradniki, šole in vojaštvo.

ŠUMSKA UPRAVA
SHS. v M. Soboti.
HRZIČ s. r.
viš. gozd. nadkomisar.

V M. Soboti, 26. 9. 1922.
JOSIP ŠAUTA s. r.
gozdni referent.

OKROŽNI AGRARNI URAD
v M. Soboti.
GREGORVIČ s. r.
šef. okr. agr. urada.

Tisoče ljudi v vseh deželah sveta uporabljajo že 25 let prijetno dišeči

Feller-jev „Elsafluid“

kot KOSMETIKUM

za nego zob, zobnega mesa, glave, kot dodatek k vodi za umivanje, ker je radi svojega antiseptičnega in čistečega osvježujočega delovanja najboljšega učinka. Ravno tako je priljubljen kod krepko blago delujoče in



vrlo prijetno sredstvo za drgnjenje

hrbta, rok, nog in celega telesa. Je mnogo močnejši in delujoči nego Francoske žganje in najbolje sredstvo te vrste. Tisoče priznanj! Z zamotom in poštino za vsakoga: 3 dvojnate ali 1 špeciálna steklenica . 72 K

Za prodajalce:

12 dvojn. ali 4 spec. steklenice 300 K
24 " " 8 " " " " 560 K
36 " " 12 " " " " 800 K

POŠTINE PROSTO na Vašo pošto. Kdor denar naprej pošlje, dobi še popust v naravi.

PRIMOT: Elsa oblič. za kurja očesa 8 Kr. in Kr. 12; Elsa mentolni kličič 16 Kr.; Elsa posipalni prašek 12 Kr.; Pravo Elsa ribje olje 80 Kr.; Elsa voda za usta 48 Kr.; Elsa kolonska voda 60 Kr.; Elsa šumskimiris 60 Kr.; Glycerin 16 in 60 Kr.; Lysol, Lysoform 48 Kr.; Kineski čaj 4 Kr.; Elsa mrdečni prašek 16 Kr.; Strup za podgane in miši po 16 i 20 Kr.

EUGEN V. FELLER, lekarnar, STUBICA 40-58. donja Hrovaško. Centrala št. 145.

Proda se en koncertni glasovir in en harmohij z 7 registri takoj v

kavarni KEMÉNY v MURSKI SOBOTI

Amerikaiak! Figyelem!

Eladó birtok — olcsón —

24 kataszártás I. rendű (szántó- rét- szőlő- erdő) gazdasági épületekkel, víz- holt felszereléssel azonnal átvehető.

CSÁSZÁR JÓZSEF

IVANOVCI posta: Fokovci (Prekmurje).

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje in druge doželne pridejke kupuje in prodaja

Andrej Oset Maribor,

Aleksandrova cesta 57. Telefon šte. 88.

Specijalna trgovina moderne konfekcije

Koloman A. Šparing

Varaždin trg Slobode br. 3.

priporočaja svoje izborna skladišče halina za gospe, gospodo i deco in veliko izbiro vsakovrstnoga platna, haline, kostime itd. Impera garnitura za gospe i deco.

Solidna podvorba!

Singer-mašini za šivanje.

Amerikanski Singer šivalni stroji dobijo se za Prekmurje

v trgovini

BRATA BRUMEN

MURSKA SOBOTA

Cerkvena ulica 192. (poleg birovijske)

Dobijo se tudi Singer igle, olje, konci, nadomestilni deli itd. (Šivalni stroji za sabole, šujstre i za familije).

Odavle se na rate (24 mesezov).

Singer šivalni stroji BOURNE & Co. New-York.

DOLARJE PLAČUJE NAJBOLJE

SLOVENSKA BANKA,
podružnica LJUTOMER,

katera obrestuje vloge na knjižice in tekoči račun po 4 1/2 - 6 0/10